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Inventář tendence ke sledování hororů 

Natálie Dlouhá, Barbora Kutá, Tobiáš Licek, Matěj Mičulka, Markéta Reichelová 

Teoretický úvod 

Popularita hororových snímků v současném filmovém průmyslu stále roste. První 

rozmach hororových snímků začal ve dvacátých letech 20. století, kdy měla prakticky každá 

filmová společnost na kontě alespoň jeden krátkometrážní horor. Ve třicátých letech měl 

Hollywood na horory celý monopol a postupně tak vznikala díla, z nichž některá jsou velmi 

populární dodnes. Uveďme například Hitchcockovo Psycho či snímek Ptáci. V devadesátých 

letech začaly vznikat hororové seriály a tento žánr se stal ještě populárnějším. Horor 21. století 

se zatím nese v duchu lukrativního zpracovávání starších hitů. Kina jsou zavalována 

americkými blockbustery a na DVD vychází ročně několik desítek až stovek obskurních 

druhořadých snímků. Horor se tak dostal do područí fabrik na konzumní zábavní průmysl 

(Klouček, 2011).  

 

Hororový žánr je typický nejen v kinematografii, ale také v literatuře, divadlu či 

počítačových hrách. Jedná se o způsob vyprávění příběhu, který se snaží skrze různé své prvky 

diváky vystrašit, vylekat, či jinak rozrušit (Scott, 2020). Přestože je mnoho způsobů jak  

s hororovými prvky pracovat, vždy se v hororovém díle vyskytuje charakter (nebo jakákoliv 

jiná skutečnost), který představuje reflektovaný strach společnosti. Tento prvek se často 

potkává s obyčejným člověkem a vznikají tak situace, které jsou pro diváka velmi děsivé (Scott, 

2020). Emoce, které při sledování vznikají, jsou silně ovlivněny předešlými zkušenostmi  

a sociokulturním kontextem (Battista, 2011). Čím více je motiv věrohodnější a přesvědčivější, 

tím silněji na diváka působí (De Witt Niles, 1977). Proto se tematika hororových filmů  

v průběhu času velmi měnila a ztělesnění strachu nabývalo různých podob. Vzniklo tak mnoho 

subžánrů, které mají charakteristické nejen vystupující postavy a nadpřirozené bytosti, ale jsou 

odlišné i ve způsobu, jak v divákovi vyvolávají silné emoce. 
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Motivace ke sledování filmu může být různá. V prvé řadě je nutné upozornit na 

individuální preference každého člověka. Hororové prvky mohou být pro někoho velmi 

nepříjemné, zatímco jinému člověku mohou zprostředkovat uspokojení. Mike Battista (2011) 

se ve svém výzkumu zaměřuje na souvislost mezi vyhledáváním hororových filmů  

a individuálními osobnostními rysy. Následně pak udává, že fanouškové hororů mívají 

sníženou empatii. Pozitivní korelaci nalézá u psychopatismu, otevřenosti vůči novým 

zkušenostem, extraverze, a neuroticismu. Naopak negativní korelace se objevuje u svědomitosti 

a přívětivosti.  Motivace ke sledování může být ovlivněna i dalšími faktory. Hoffner a Cantor 

(1991) poukazují na převažující pocit euforie při ukončení utrpení na konci filmu. Předešlé 

napětí tak pouze zvyšuje intenzitu vzniklých pozitivních emocí, které divák pociťuje po 

shlédnutí filmu, a horor tak funguje jako jednoduchý zprostředkovatel vydatného zážitku. 

Snímky ale nemají vždy šťastný konec. I přes to je pro mnohé diváky sledování hororů velmi 

příjemné, zejména kvůli intenzivnímu vzrušení. Stimulace psychiky přináší divákovi pocit 

uspokojení, i přesto že se jedná o negativní obsah. Dalším faktorem pak může být i identifikace 

s postavami, které v příběhu vystupují, ať už se jedná o oběti či tyrany (Zillmann, 1996). 

 

Tvorba položek 

V počáteční fázi naší práce jsme formulovali 39 položek, které vycházely z odborných 

poznatků uvedených v teoretickém úvodu o lidech, co rádi sledují horory (viz např. Battista, 

2011). Na základě dostupných teorií jsme si stanovili i facety našeho osobnostního  

rysu: a) vyhledávání silných emocí a jejich fyzických projevů při sledování filmu b) udržování 

si odstupu od filmu c) tolerance k násilí ve filmech d) nízká míra empatie a e) vyhledávání 

mimořádných zážitků. Původní sadu 39 položek jsme postupně zkracovali tak, aby byly 

zachovány tyto facety, dokud délka testu nedosáhla 22 položek.  

 

Všechny položky obsahují oznamovací věty v první osobě. Respondent u každé položky 

volí mezi možnostmi:  

 

nesouhlasím - spíše nesouhlasím - spíše souhlasím – souhlasím  
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Tyto odpovědi jsou odstupňovány od 1 do 4 bodů, kdy u dvanácti položek je odpověď 

nesouhlasím za 1 bod a odpověď souhlasím za body 4. Deset položek je reverzních, odpověď 

nesouhlasím je u nich tedy za 4 body a odpověď souhlasím za bod 1.  

 

Finální seznam položek vypadá následovně:  

1. Rád/a se bojím u filmů. 

2. Je mi nepříjemné, když vidím ve filmu někoho trpět. (reverzní) 

3. Raději se podívám na strašidelný film ve tmě. 

4. Řekl/a bych o sobě, že jsem empatický/á. (reverzní) 

5. Baví mě filmy, ve kterých je násilí. 

6.   Když má přijít lekací scéna, nemůžu se dočkat, až už to bude za mnou. (reverzní) 

7.   Po zhlédnutí dobrého hororu ve mně dojem z příběhu ještě dlouho přetrvá.  

8.   Rád/a chodím na horory do kina. 

9.   Občas mám po zhlédnutí hororu noční můry s podobným obsahem. (reverzní) 

10.   Filmy, u kterých se bojím, jsou pro mě zábavné. 

11.   Když postava ve filmu zažívá utrpení, cítím se skoro, jako bych ho zažíval/a já. 

(reverzní) 

12.   Čím více hororů jsem viděl/a, tím méně se u dalšího sledování bojím. 

13.   Po zhlédnutí hororu se mi nepříjemné scény ještě dlouho vrací. (reverzní) 

14.   Vyhledávám silné emocionální zážitky. 

15.   V některých situacích si vzpomenu na hororové scény a začnu se bát. (reverzní) 

16.   Mám rád/a lekací scény. 

17.   U děsivých scén si zakrývám oči. (reverzní) 

18.   Po zhlédnutí hororu mi nedělá problémy usnout.  

19.   Dokážu se vcítit do pocitů druhých. (reverzní) 

20.   Po zhlédnutí napínavého nebo děsivého filmu cítím příjemné pocity.  

21.   Vadí mi krev ve filmech. (reverzní) 

22.   Rád/a cítím u filmů napětí. 
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Výzkumný a standardizační soubor 

          Náš inventář byl umístěn na online platformu. Pomocí sociálních sítí a okruhu známých 

jsme šířili odkaz k jeho vyplnění. Jednalo se tedy o nepravděpodobnostní metodu výběru, 

konkrétně o příležitostný výběr. 

 

          Celkem náš inventář vyplnilo 555 respondentů, z toho 411 žen (74 %) a 144 mužů  

(26 %), průměrný věk byl 27,71 let se směrodatnou odchylkou 11,24 let. 

 

          Uvedený věk se pohyboval od 13 do 80 let s dolním kvartilem 21 let a horním 30 let. 

 

          Tento soubor byl využit ke všem výpočtům vyjma výpočtu kriteriální validity. 

 

Obrázek č.1: Věk respondentů 

 

 

          Před výpočtem kriteriální validity jsme vyřadili záznamy, ve kterých nám respondenti 

neodpověděli na otázku zjišťující vnější kritérium. Odstranili jsme 85 záznamů a kriteriální 

validitu jsme počítali na souboru 470 respondentů. 
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          Pozn. Věk respondentů jsme se dopočítávali z uvedeného data narození, neměli jsme k 

dispozici přesné datum jejich narození, proto jsme pro naše účely předpokládali, že se všichni 

narodili 1. července (tedy v polovině roku). 

 

Faktorová struktura inventáře a výběr funkčních položek 

Všech 22 položek našeho inventáře jsme prozkoumali pomocí faktorové analýzy. 

Použili jsme metodu hlavní osy s rotací varimax. Na sutinovém grafu můžeme vidět, že nejspíš 

nalezneme dva nebo tři faktory. 

Obrázek č.2: Sutinový graf vlastních čísel 

 

Z grafu můžeme vidět, že zdaleka nejvýraznější je faktor číslo jedna. Pokud použijeme 

pravidlo, že vlastní číslo má být větší než 1, můžeme počítat i s třetím faktorem, nicméně po 

analýze jednotlivých položek jsme se z důvodu malého počtu odpovídajících položek rozhodli 

faktor nepoužít. 
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Tabulka č.1: Faktorové náboje položek inventáře 

Položka Faktor Znění položek 

Vyhledávání 

strachu (F1) 

Udržení si odstupu 

od filmu (F2) 

F3 

p1 0,78 0,15 0,05 Rád se bojím u filmů. 

p2 0,31 0,24 0,25 Je mi nepříjemné, když vidím ve filmu 

někoho trpět. 

p3 0,72 0,30 0,05 Raději se podívám na strašidelný film 

ve tmě. 

p4 -0,04 0,11 0,75 Řekl bych o sobě, že jsem empatický. 

p5 0,59 0,23 0,26 Baví mě filmy, ve kterých je násilí. 

p6 0,20 0,37 0,16 Když má přijít lekací scéna, nemůžu se 

dočkat, až už to bude za mnou. 

p7 0,45 -0,32 -0,07 Po zhlédnutí dobrého hororu ve mně 

dojem z příběhu ještě dlouho přetrvá. 

p8 0,67 0,07 0,03 Rád chodím na horory do kina. 

p9 0,16 0,73 0,08 Občas mám po zhlédnutí hororu noční 

můry s podobným obsahem. 

p10 0,83 0,19 0,01 Filmy, u kterých se bojím, jsou pro mě 

zábavné. 
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p11 0,15 0,36 0,37 Když postava ve filmu zažívá utrpení, 

cítím se skoro, jako bych ho zažíval já. 

p12 0,57 0,22 0,06 Čím více hororů jsem viděl, tím méně 

se u dalšího sledování bojím. 

p13 0,21 0,78 0,14 Po zhlédnutí hororu se mi nepříjemné 

scény ještě dlouho vrací. 

p14 0,46 0,04 -0,14 Vyhledávám silné emocionální zážitky. 

p15 0,00 0,71 0,07 V některých situacích si vzpomenu na 

hororové scény a začnu se bát. 

p16 0,69 0,24 0,05 Mám rád lekací scény. 

p17 0,34 0,59 0,20 U děsivých scén si zakrývám oči. 

p18 0,40 0,48 0,03 Po zhlédnutí hororu mi nedělá 

problémy usnout. 

p19 -0,02 0,13 0,79 Dokážu se vcítit do pocitů druhých. 

p20 0,60 0,16 0,14 Po zhlédnutí napínavého nebo děsivého 

filmu cítím příjemné pocity. 

p21 0,41 0,19 0,28 Vadí mi krev ve filmech. 

p22 0,61 0,16 0,04 Rád cítím u filmů napětí. 

 

Pozn.: Faktorové náboje položek, které jsme zařadili do faktoru, jsou označeny šedě. 
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První faktor jsme pojmenovali “vyhledávání strachu” a zařadili jsme do něj celkem 9 

položek. Největší náboje mají položka číslo 10 (0,83) “Filmy, u kterých se bojím, jsou pro mě 

zábavné,” položka číslo 1 (0,78) “Rád se bojím u filmů,” a položka číslo 3 (0,72) “Raději se 

podívám na strašidelný film ve tmě.”  

Druhý faktor s názvem “udržení si odstupu od filmu” obsahuje 5 položek. Velmi 

dobře ho sytí reverzní položky číslo 13 (0,78) “Po zhlédnutí hororu se mi nepříjemné scény 

ještě dlouho vrací,” číslo 9 (0,73) “Občas mám po zhlédnutí hororu noční můry s podobným 

obsahem,” a číslo 15 (0,71) “V některých situacích si vzpomenu na hororové scény a začnu se 

bát.” Položka č. 18 měla také silný náboj, ale logicky nesouvisela s ostatními. Předpokládáme, 

že její znění není úplně srozumitelné. Kvůli tomu jsme ji k faktoru nezařadili. 

Jelikož třetí faktor je dobře sycen pouze dvěma položkami, rozhodli jsme se ho vyřadit. 

Testové škály a výpočet hrubého skóru 

Do finální verze inventáře jsme se rozhodli, kromě celkové škály, která obsahuje všech 

22 položek, zařadit i dvě subškály. Potenciální další subškála mohla vzniknout na základě 

třetího faktoru, ale vzhledem k tomu, že by měla pouze 2 položky, rozhodli jsme se zůstat  

u dvou subškál. Do první subškály bylo zařazeno 9 položek s nejvyšším nábojem na daném 

faktoru. Do druhé bylo zařazeno položek 5. Vzniklý inventář má ve své finální verzi tedy 22 

položek, v nichž jsme našli 2 subškály o celkem 14 položkách, které vysvětlují 40 procent 

rozptylu. Celý inventář včetně subškál můžete vidět v tabulce č.2. 

Tabulka č.2: Subškály a položky inventáře  

Položka Znění položky 

Vyhledávání strachu                 subškála indikuje tendenci člověka vyhledávat pocit strachu a 

užívat si ho 

1 Rád se bojím u filmů. 

3 Raději se podívám na strašidelný film ve tmě.  

5 Baví mě filmy, ve kterých je násilí.  
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8 Rád/a chodím na horory do kina.  

10 Filmy, u kterých se bojím, jsou pro mě zábavné. 

12  Čím více hororů jsem viděl/a, tím méně se u dalšího sledování 

bojím. 

16  Mám rád/a lekací scény. 

20  Po zhlédnutí napínavého nebo děsivého filmu cítím příjemné 

pocity.  

22 Rád/a cítím u filmů napětí. 

Udržení si odstupu od filmu subškála indikuje tendenci člověka udržet si od událostí ve 

sledovaném hororu emoční odstup a krátké trvání pocitu strachu 

6* Když má přijít lekací scéna, nemůžu se dočkat, až už to bude za 

mnou.  

9* Občas mám po zhlédnutí hororu noční můry s podobným 

obsahem.  

13* Po zhlédnutí hororu se mi nepříjemné scény ještě dlouho vrací. 

15* V některých situacích si vzpomenu na hororové scény a začnu se 

bát. 

17* U děsivých scén si zakrývám oči. 

Zbytek škály položky, které indikují tendenci ke sledování hororových filmů 

a nepatří do dvou uvedených subškál 

2* Je mi nepříjemné, když vidím ve filmu někoho trpět. 

4* Řekl/a bych o sobě, že jsem empatický/á.  

7 Po zhlédnutí dobré hororu, ve mně dojem z příběhu ještě dlouho 

přetrvá.  

11* Když postava ve filmu zažívá utrpení, cítím se skoro, jako bych 

ho zažíval/a já. 
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14 Vyhledávám silné emocionální zážitky. 

18 Po zhlédnutí hororu mi nedělá problémy usnout. 

19 Dokážu se vcítit do pocitů druhých. 

21* Vadí mi krev ve filmech. 

Pozn.: Položky označené * jsou 

skórovány reverzně.  

 

 

Hrubý skór subškál se počítá jako součet bodů, které respondent získal za odpovědi na 

jednotlivé položky. Za odpověď souhlasím dostane respondent 4 body a za nesouhlasím 1 bod. 

U druhé subškály jsou ovšem všechny položky skórovány reverzně, zde tedy respondent 

dostane 1 bod za souhlasím a 4 body za nesouhlasím. V rámci první subškály lze získat 9 až  

36 bodů a v rámci druhé subškály 5 až 20 bodů.  

Obě subškály jsou pak součástí celého inventáře, který dále obsahuje zbývajících  

8 položek (4 z těchto 8 položek jsou reverzní). Na celkové škále lze tedy získat 22 až 88 bodů. 

Důkazy o reliabilitě 

Vnitřní konzistence 

Pro zjištění reliability celého souboru jsme použili ukazatel Cronbachova alfa. Ten při 

našich 22 položkách a 555 platných měření nabývá hodnoty 0,89. Můžeme tedy říct, že náš 

inventář je reliabilní. Hodnota Cronbachovy alfy u prvního faktoru je 0,90 a u druhého 0,80.  

I nalezené faktory jsou tedy vnitřně konzistentní.  

Při kontrole jednotlivých proměnných jsme zjistili, že by vyřazení položky číslo  

7 zvýšilo reliabilitu celého souboru o hodnotu 0,006, jak je vidět v tabulce. Při kontrole ve 

faktorové analýze jsme také zjistili, že tato položka sytí druhý faktor “udržení si odstupu od 

filmu”, ale v opačném směru, než bychom logicky předpokládali. Přikládáme toto zjištění 

špatné formulaci otázky. Položku vyřazovat nebudeme, ale budeme s její interpretací opatrní. 
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Dalšími spornými body jsou položky číslo 4 a 19. Rozdíl je ale tak malý, že tyto položky 

také ponecháme v inventáři. 

U jednotlivých škál byla jediným problémem problémem položka číslo 6 u druhého 

faktoru, ovšem rozdíl byl jako u předchozích velmi malý. 

Tabulka č.3: Charakteristiky jednotlivých položek 

Položka Alfa p Rozdíl alfa Položka Alfa p Rozdíl alfa 

p1 0,878 0,010 p12 0,881 0,007 

p2 0,884 0,003 p13 0,880 0,008 

p3 0,876 0,011 p14 0,887 0,000 

p4 0,889 -0,002 p15 0,887 0,001 

p5 0,879 0,009 p16 0,879 0,008 

p6 0,886 0,002 p17 0,879 0,009 

p7 0,894 -0,006 p18 0,881 0,007 

p8 0,882 0,006 p19 0,888 -0,001 

p9 0,882 0,005 p20 0,881 0,007 

p10 0,877 0,011 p21 0,883 0,005 

p11 0,886 0,002 p22 0,881 0,007 

 

Pozn.: Sloupec Alfa p ukazuje hodnotu, jakou by nabývala Cronbachova alfa, kdyby položka 

byla smazána. Sloupec Rozdíl alfa pak udává rozdíl Cronbachovy alfy celého souboru a Alfa 

p. 

Stabilita v čase 

Náš inventář vyplnilo podruhé s odstupem minimálně 1 týden 60 respondentů. S pomocí 

těchto údajů můžeme pomocí Pearsonova korelačního koeficientu spočítat stabilitu v čase, která 

nabývá hodnoty 0,77. 
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Důkazy o validitě metody 

Kriteriální validita metody 

Kromě otázek týkajících se samotného inventáře byli respondenti dotazováni na počet 

hororových filmů, které viděli v za poslední dva měsíce. Tato otázka je jakožto validizační 

kritérium poměrně intuitivní, neboť předpokládáme, že fanouškové hororových snímků zhlédli 

za uplynulé dva měsíce více snímků než lidé, kteří hororům neholdují.  

Několik respondentů nechalo tuto otázku nevyplněnou, tudíž byli z výpočtů týkajících 

se kriteriální validity vyřazeni. Jestliže respondenti uvedli rozmezí (např. že viděli 2-3 filmy), 

vytvořili jsme průměr (např. 2,5). Smysluplných a použitelných odpovědí bylo 470. Nejnižší 

hodnota byla nula, tedy žádný film. Nejvíce zhlédnutých filmů bylo dvacet. Ostatní odpovědi 

se nacházely v tomto rozmezí. 

Důvěryhodnost validity metody jsme prozkoumali za pomoci následujících nástrojů. 

Obrázek č. 3: Paretův graf četností validizačního kritéria 

 

Pozn.: Paretův graf zobrazuje rozdělení dat v sestupném pořadí četnosti s kumulativní křivkou 

na vedlejší ose vyjadřující procento celku. Na první pohled je tedy viditelné, že více jak polovina 

lidí neviděla za poslední dva měsíce žádný horor.  
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Pomocí Spearmanova korelačního koeficientu jsme vyjádřili vztah mezi škálami 

inventáře a vnějším kritériem. Distribuce byly poměrně zešikmené, proto jsme zvolili tento 

nástroj. 

Nalezené hodnoty korelačního koeficientu včetně údajů o statistické významnosti jsou 

uvedeny v tabulce 4. 

Tabulka č.4: Spearmanovy korelační koeficienty  hrubých skórů škál a vnějšího kritéria 

Škála r t p 

Vyhledávání strachu 0,625 17,299 <0,001 

Udržení si odstupu 0,279 6,268 <0,001 

Celkový skór 0,574 15,166 <0,001 

 

Obě škály jsou podle očekávání pozitivně korelovány s počtem zhlédnutých filmů za 

poslední dva měsíce. Silný vztah je zejména u Vyhledávání strachu, který je na první pohled 

patrný. Obecně tedy můžeme zastávat názor, že validita metody je na základě výše uvedených 

pozorování důvěrná. V tomto ohledu jsme našli solidní důkazy pro platnost naší metody. 

Orientační normy 

Při zobrazení hrubých skórů pomocí krabicových grafů podle pohlaví lze vidět značné 

rozdíly mezi muži a ženami. Stanovili jsme proto normy zvlášť pro muže a ženy. Zejména 

vzhledem k rozsahu našeho souboru jsme se rozhodli nevytvářet normy pro různé věkové 

kategorie. 
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Obrázek č.4: Srovnání HS v celkové škále podle pohlaví 

 

 

Obrázek č.5: Srovnání HS u F1 podle pohlaví 
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Obrázek č.6: Srovnání HS u F2 podle pohlaví 

 

Pro výpočet norem jsme použili nelineární transformaci, jelikož naše data byla 

zešikmená a nepřipomínala normální rozdělení. Rozdělili jsme si soubor na podsoubor žen  

a mužů a u každého jsme hrubé skóry v celkové škály a v jednotlivých subškálách převedli na 

percentily, ty jsme převedli na Z-skóry a na závěr jsme pro ně vypočítali příslušné staniny. 

Šikmost jednotlivých škál se pohybovala od -0,47 až 0,93 (mediánová šikmost 0,35). 

Obrázek č.7: Rozložení HS v celkové škále 

 

Normy jsou uvedeny v grafech a tabulkách níže. 
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Tabulka č.5: Normy pro muže a ženy 

 

Zhodnocení metody 

V počáteční fázi tvorby našeho inventáře jsme stanovili 39 položek. Tento počet jsme 

následně zredukovali na finálních 22 položek, které náleží k pěti facetám. Kromě celkové škály 

jsme zařadili dvě subškály. Mohla nám též vzniknout třetí subškála na základě třetího faktoru, 

ale vzhledem k nízkému množství položek, které by obsahovala (dvě), jsme se rozhodli 

zachovat dvě subškály. S mírnými problémy jsme se setkali při tvorbě otázky určující kriteriální 

validitu metody. Nakonec jsme se rozhodli pro otázku na počet zhlédnutých hororových filmů 

za poslední dva měsíce. 

Náš inventář vyplnil dostatečně velký počet respondentů, konkrétně 555. Tento soubor 

jsme využili ke všem výpočtům vyjma výpočtu kriteriální validity, kde jsme vyřadili  

85 respondentů, kteří neodpověděli na otázku zjišťující vnější kritérium. Počítali jsme tak  

s 470 respondenty. S odstupem minimálně jednoho týdne po prvním vyplnění inventář znovu 

vyplnilo 60 respondentů. Škála i jednotlivé subškály se ukázaly jako reliabilní a nalezené 

faktory jako vnitřně konzistentní. 

Pro zjištění validity inventáře jsme zjišťovali korelaci mezi validizačním kritériem  

a hrubými skóry. Obě škály pozitivně korelovaly s počtem zhlédnutých filmů za poslední dva 

měsíce. Silný vztah je zejména u Vyhledávání strachu. V tomto ohledu jsme našli solidní 

důkazy pro platnost naší metody. 

Celková škála
F1: Vyhledávání 

strachu

F2: Udržení si 

odstupu od filmu
Celková škála

F1: Vyhledávání 

strachu

F2: Udržení si 

odstupu od filmu

1 22-41 9-12 5-7 22-27 9 5

2 42-43 13-14 8-9 28-30 10 6

3 44-48 15-16 10-11 31-34 11 7

4 49-53 17-18 12-13 35-39 12-13 8

5 54-59 19-22 14-15 40-44 14-17 9-10

6 60-62 23-25 16 45-51 18-20 11-12

7 63-67 26-28 17 52-57 21-25 13-14

8 68-72 29-31 18 58-63 26-28 15-16

9 73-88 32-36 19-20 64-88 29-36 17-20

Stanin

Muži Ženy
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Normy jsme stanovili zvlášť pro muže a ženy, jelikož byly vidět značné rozdíly  

ve výsledcích. Zejména vzhledem k rozsahu našeho souboru jsme se rozhodli nevytvářet normy 

pro různé věkové kategorie. 
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